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Søndag den 1. 
februar afholdes 
MENIGHEDSMØDE 
efter gudstjenesten.

HUSK OGSÅ

ÅRSFEST 
i Strandvejskirken 
søndag den 
1. marts kl. 10.30. 
Du får en mere 
præcis invitation 
senere på 
måneden.
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Strandvejskirken
Ny Strandvej 54  3050 Humlebæk  
4916 1717

Vores kirke ligger lige midt i Humlebæk. 
I løbet af ugen er bygningen åben for 
mange aktiviteter af social, kulturel og 
kirkelig art. En række personer med bag-
grund i kirken er i gang med forskellige 
initiativer for børn, teenagere, unge, 
forældre, voksne og seniorer. 

Hvad vil vi?
I Strandvejskirken drister vi os til at have store drømme, for uden drømme 
og visioner, dør vi. 

Vi drømmer om en verden hvor:
   • alle mennesker oplever Guds riges kvaliteter:  Tro, håb og kærlighed
   • alle mennesker føler ansvar og viser omsorg for deres næste
   • alle mennesker har samme værdi, lige rettigheder, og mulighed for at
     opnå deres fulde potentiale

Strandvejskirken er en del af frikirken Det Danske Missionsforbund, som 
blev dannet i 1888.  

Kirkens bankkonto  er 6301 – 2005549

Præst
Ruth Cilwik Andersen  |  5091 2903 for samtaler o. lign.
rca@strandvejskirken.dk

Administrator
Per Hansen  |  4916 1717 eller 2311 1217.  Træffes efter aftale. 
administrator@strandvejskirken.dk

Menighedsrådet
kan kontaktes gennem Inger Koefoed-Jespersen  |  3079 8349 
inger.koefoed.jespersen@gmail.com

Børn og unge 
Pia Jersborg Bach  |  2628 0856  | piajersborg@mail.dk

Redaktion
Ruth Cilwik Andersen (ansvarshavende)
Per Hansen (DTP mm)

Faste medarbejdere på Kirkebladet
Jette Schwartz, Svend Åge Poulsen

Se også: www.strandvejskirken.dk
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Hvordan kan jeg sikre mit liv her på jorden? 
Det spørgsmål er der mange mennesker der 
har stillet sig selv i de sidste måneder!

Af Ruth Cilwik Andersen, Præst i Strandvejskirken

Finanskrisen ryster nationerne, diktatorer ødelæg-
ger deres eget land (Zimbabwe), mega hungersnød 
(Afrika), stormkatastrofer… vi kunne fortsætte en 
lang liste over alle de informationer vi bliver bom-
barderet med hver dag. Vi, der er vokset op og lever 
i den vestlige verden med en naturlig følelse af sik-
kerhed og tryghed, tænker, at vi kan regne med en 
stabil regering, et stabilt finansmarked, et velfunge-
rende samfund og i det hele taget en tryg fremtid. 
Men nu er der mange af os, der oplever at løfter 
ikke bliver holdt og udsigterne ikke holder stik! 

Hvad er det der sker? Er det strategier, der slår fejl? 
Er det programmer, der ikke fungerer? Jeg tror, at vi 
bliver ramt meget dybere, nemlig med den erken-
delse at mennesker ikke er ufejlbarlige. 
Grådighed, materialisme, afhængighed af magt, an-
erkendelse og rigdom har gjort at flere der sidder på 
nøgleposter har truffet forkerte valg og fortryder nu: 
”… hvis vi bare havde vidst det!” Konsekvenserne 
kan ses i det globale netværk af banker og finans-
systemer og gør det i sådan en krisesituation meget 
synligt at mennesker overvurderer evner og hand-

Det UROKKELIGE består
ler som om al ting er under kontrol – som 
var de Gud. 

Forleden fik jeg sæbebobler i en pakkeleg – hvor 
heldig kan man være? Sådan en sæbeboble som i 
få sekunder svæver med farvernes glans og i næste 
sekund sprænger, er et godt eksempel på det bil-
lede vi skaber , når vi stoler på banker, direktører og 
politikere! Nu rystes tilliden og mange medborgere 
er blevet usikre. 

Bibelen kan hjælpe os med at forstå hvad der fore-
går i øjeblikket. Her står bl.a. ”Dengang fik hans røst 
jorden til at skælve, men nu har han givet et løfte, 
der lyder: ”endnu én gang vil jeg få ikke blot jorden, 
men også himlen til at skælve!” Udtrykket ”endnu 
én gang” viser, at de ting, som kan rokkes, fordi de 

er skabt, skal forvandles, for at de ting, som 
ikke kan rokkes, skal bestå! Lad os derfor takke 
for, at vi tilhører et rige, der ikke kan rokkes 
…”

Krisen som vi oplever nu, bliver ikke den sidste 
– det siger bibelen også. Men netop i krisetider 

hvor vi bliver rystet og usikre, ønsker Gud i høj 
grad at vise sin urokkelige kraft og ledelse. Hans 
ønske om at være forsørgeren og hjælperen står 
klippefast og alle der ønsker Hans hjælp vil få det. 
Disse tider viser også ret tydeligt på hvilket funda-
ment vi har bygget vores liv på, hvilke værdier vi 
satser (har satset) på og i bund og grund hvem vi 
stoler på! 
Måske ser du tilbage på de forkerte valg du har 
truffet. Denne anledning er optimal for at ændre 
kurs og for at lære at orientere sig på det, der er 
urokkeligt! 
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David har allerede for 3000 år siden indrømmet: 
”Min hjælp kommer fra Herren, fra himlens og 
jordens Skaber!” (Salme 121:2) og han oplevede at 
han kunne regne med Gud. 
Vi har en livsbekræftende overbevisning: Kristus i 
os – den berettigede positive forventning, at noget 
skønt sker! Derfor står vores tro på Gud, Jesu kærlig-
hed i vores hjerter og Helligåndens kraft urokkeligt 
fast! I Hebræerbrevet 12:1-2 står:
”Lad da også os med udholdenhed gennemføre det 
løb, som ligger foran os, inspireret af den mængde 
af troshelte, som allerede har fuldført løbet. Lad os 
kaste alt det bort, som tynger os, og synden, som 
så let griber fat i os og får os til at snuble idet vi ser 
hen til Jesus, troens banebryder og fuldender!” 
Med det vers går vi ind i det nye år 2009 - funda-
menteret i Hans urokkelighed! 

Med kærlig hilsen Ruth Cilwik Andersen

    Strikkecafé
Strandvejskirken i Humlebæk har strikkecafé den sidste onsdag hver måned (undtagen juli og december) 

kl. 15 – 17.00

KOM OG VÆR MED!

Strikkecafé datoer:
onsdag den 28. januaronsdag den 25. februar

Skærmnørder og cafétøser
En fredag aften i starten af december stak jeg hovedet ind i strandvejskirken. Nu havde jeg fl ere gange hørt om 
skærmnørder og cafe´tøser, og tænkte jeg kigger lige forbi en halv times tid. 
 I caféen mødte jeg drengene der sad bag  8-10 bærbare computere i en kreds, I børnekirken var der linet 
op med Guitarhero på stort lærred, og i kirkesalen blev der danset til musik på en dansemåtte. Samme aften 
skulle en fl ok piger sammen med Hannah øve dukketeater, så der var et leben af børn og unge i alle aldre, der 
spillede legede snakkede og grinede. Derudover var der forældre der drak kaffe, hyggede og gav en hjælpende 
hånd. Der blev serveret pasta og kødsovs kl. 19, og alle blev samlet igen kl. 21 til saft og kage, hvor Ruth 
fortalte om en ting fra kirken, denne gang nadversættet. Den halve time blev for mig til en hel aften, og det er 
ikke sidste gang jeg har været der. Dette er også kirke….     Pia Jersborg Bach

Fokus i januar måned er på Ordsprogenes Bog! 

Bogens indledning lyder sådan (vers 1 + 2 fra Bibelen på hverdagsdansk): 

”Formålet med ordsprogene er at vejlede folk at give dem visdom, at hjælpe dem til at skelne mel-
lem rigtigt og forkert. De skal hjælp folk til at handle klogt, ærligt og ret. De skal give de uerfarne 
kundskab og de unge indsigt og dømmekraft. Selv de erfarne kan lære noget, og de fornuftige kan 
blive vejledt.” 

Forslag: vi alle tager fat i Ordsprogenes Bog!
 
Bogen har 31 kapitler! Vi kan komme igennem visdommen i løbet af 1 måned!
Hvad siger du til, at vi alle læser 1 kapitel af Ordsprogenes bog HVER DAG? 
om det er på dit arbejde, sammen med familien eller til aftenkaffen – mulighederne er mange og det 
er bare at blive enige med sig selv eller familien om, hvordan og hvornår det skal være! 

Formål med dette FOKUS 

Visdom er tiltrængt i vores tid. Et leksikon siger, at det er svært at defi nere visdom: Visdom er nemlig 
ikke nødvendigvis, hvad fl ertallet fi nder er visdom, for fl ertallet kan i al evighed forblive tåbeligt. Det 
ligger derfor mere ligefor at defi nere visdom, som det en vís person dømmer som víst.
Derfor ser vi på bibelens og dermed Guds visdom. og hvis vi kunne gøre det i fællesskabet – så har vi 
noget til fælles – også en fælles udgangspunkt for de møder vi skal have i løbet af januar. 

Er du med på det?
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Hvordan når vi OMVERDENEN med de gode nyheder?
Ved Strandvejskirkens sidste menigheds-
møde i slutningen af november, løftede vi 
sløret lidt for hvad strategigruppen under 
menighedsrådet har gået og puslet med i de 
sidste mange måneder.

Af Per Hansen, administrator i Strandvejskirken

I Strandvejskirken drømmer vi om en verden, hvor:

• alle mennesker oplever Guds riges kvaliteter: 
Tro, håb og kærlighed
• alle mennesker føler ansvar og viser omsorg 
for sin næste
• alle mennesker har samme værdi, lige ret-
tigheder, og mulighed for at opnå deres fulde 
potentiale

Det er en stor drøm, og under de vilkår vores ver-
den regeres, måske også en utopisk drøm. Men vi 
nægter at lade drømmen forsvinde og har derfor 
brugt lidt tid på at definere både hvad vores opgave 
som kirke i Humlebæk er, og hvilke ting vi gerne vil 
prioritere. Vores fælles opgave er:

• at være et åbent fællesskab af mennesker på 
vej
• at være et omsorgsfuldt fællesskab hvor den 
enkelte kan udvikle sig og modnes til et liv i har-
moni med Gud, sig selv og sine medmennesker
• at være et Kristuscentreret fællesskab som i ord 
og handling, med kreativitet og glæde, forkynder 
evangeliet om Guds rige.

For at løse vores opgave har vi brug for en over-
ordnet idé om hvordan vi skaber sådan et fæl-
lesskab, udvikler et sådan  miljø hvor vi trives og 
udvikles og bliver forkyndende. Strategigrup-
pen har taget udgangspunkt i de tre ord:

• Belong – oversat til fællesskab
• Believe – oversat til tro
• Behave – oversat til udvikling og engagement

Når vi har brugt disse ord er det fordi man i hele 
den kristne verden i de senere år har oplevet en 
stigende nødvendighed for at Kirken bliver en del af 
samfundet og ikke blot livsstilseksperter i åndelige 
spørgsmål...
Strategien (Den overordnede plan for hvordan vi 
griber opgaven an) tager derfor sit udgangspunkt i 
hvilke bestræbelser vi skal gøre os for at skabe fæl-
lesskab - tilskynde til tro - og opmuntre til udvikling 
og engagement

fællesskab
Opmærksomhed
• Vi vil øge menneskers kendskab til kirken som sted 
(Fysisk adresse)
• Vi vil øge menneskers kendskab til menigheden 
(De mennesker som opfatter SK som sit åndelige 
hjem)

Kontakt
• Vi vil give den enkelte mulighed for kontakt med 
Guds Rige kvaliteter (Også indholdet skal være 
kendt)
• Vi vil give den enkelte mulighed for kontakt med 
fællesskabet (I bred forstand)

At gøre opmærksom på Strandvejskirken, mennesk-
er og bygninger, skaber mulighed for fællesskab

TRO
Budskab
• Vi vil præsentere et budskab som er Kristuscentre-
ret 
• Vi vil præsentere et budskab som er år 09-forståe-
lig (form og indhold)

• Vi vil præsentere et budskab som er inkluderende 
(ikke dem og os)
• Vi vil præsentere et budskab som efterlader reflek-
sion

Erkendelse
• Vi vil opmuntre den enkelte til Kristus-erkendelse 
og en ny beslutning
		
At prædike og leve de gode budskaber ud tilskynder 
til TRO

Udvikling og engagement
Atmosfære og ledelse
• Vi vil have administrativt overblik og en gennem-
sigtig ledelsesstruktur
• Vi vil skabe et omsorgsfuldt, opmuntrende og 
anerkendende miljø
• Vi vil fremme hinandens gaver og kompetencer 
igennem evaluering og uddannelse

Hvis man kommer ind i et fællesskab hvor beslut-
ningsprocesserne er gennemsigtige og atmosfæren 
varm og bekræftende, bliver man opmuntret til 
Udvikling & engagement

Altså:
Opmærksomhed & Kontakt = fællesskab 
Budskab & Erkendelse = TRO
Atmosfære & Ledelse = Udvikling og engagement
Der er klart, at der ligger mange overvejelser bag 
ovenstående ord. Strategigruppen har gerne vil-
let sætte ord på de store spørgsmål: Hvorfor er vi 
menighed, hvordan finder alle de andre ud at vi er 
menighed og hvordan kan vi hjælpe menneker til et 
møde med den levende Gud?
Menighedsrådet arbejder videre med disse tanker i 
2009.
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Aktivitetskalender
Januar 2009
Søndag den 4.		  kl. 10.30	 Gudstjeneste		  Vidnesbyrd og Ruth Cilwik Andersen
			   kl. 17.30	 Guten-TAC

Fredag den 9.	 	 kl. 18.00	 Skærmnørder & Cafétøser		
Søndag den 11.		 kl. 10.30	 Gudstjeneste		  Ruth Cilwik Andersen

Mandag den 12.	 kl. 19.00	 Evangelisk Alliance	 Luthersk Mission, Kvistgård/Gert Pedersen, Fr. Hær
Tirsdag den 13.		 kl. 14.30	 Evangelisk Alliance	 Frelsens Hær, Helsingør/Hans P Asmussen, I.M.
Onsdag den 14.		 kl. 19.00	 Evangelisk Alliance	 Strandvejskirken/Per Johannesen, L.M.
Torsdag den 15.		 kl. 14.30	 Evangelisk Alliance	 I.M. Betesda, Helsingør/Kresten Jensen
Fredag den 16.		  kl. 19.00	 Evangelisk Alliance	 L.M., Helsingør/Kent Nielsen, Helsingør Frikirke
								      
Søndag den 18.		 kl. 10.30	 Familiegudstjeneste	 Ruth Cilwik Andersen & børn
			   kl. 16.30	 Evangelisk Alliance	 Domkirken, Helsingør/Ruth Cilwik Andersen
								        ”3000 Gospel” medvirker
			   kl. 17.30	 Guten-TAC

Fredag den 23.	 	 kl. 18.00	 Skærmnørder & Cafétøser

Søndag den 25.		 kl. 10.30    	 Gudstjeneste		  Henry Eskelund

Fredag den 30.		  kl. 15.00	 Seniorcafé	 	 Ruth Cilwik fortæller om sit liv og virke

Februar 2009
Søndag den 1.		  kl. 10.30	 Gudstjeneste		  Ruth Cilwik Andersen
					     Menighedsmøde efter gudstjenesten
			   kl. 17.30	 Guten-TAC

Fredag den 6.		  kl. 18.00	 Skærmnørder & Cafétøser

Søndag den 8.	 	 kl. 10.30	 Gudstjeneste		  Peter Götz

Søndag den 15.		 kl. 10.30	 Gudstjeneste		  Per Hansen

Fredag den 20.		  kl. 15.00	 Seniorcafé	 	 Erling Tiedemann om: 
								        Hvor sidder etikken - i hjernen eller i hjertet
			   kl. 18.00	 Skærmnørder & Cafétøser

Søndag den 22.		 kl. 10.30	 Fastelavnsgudstjeneste	Ruth Cilwik Andersen & børn
			   kl. 17.30	 Guten-TAC		  Spisning og besøg i Vanløse

Marts 2009
Søndag den 1.		  kl. 10.30	 Strandvejskirkens Årsfest	

	

Børnekirke VIL BLIVE ANNONCERET SEPARAT.

Ev
an

ge
lis

k 
A

lli
an

ce
Smedevej 2

3480 Fredensborg
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www.dk-biler.dk

Hver onsdag fra kl 13 - 17 

er der åben kirke 
i Strandvejskirken 

med andagt (kl. 15.00), 
bøn og fællesskab.


